

Poznámky k individuálnej účtovnej závierke za rok 2014

Čl. I Všeobecné údaje

1. Identifikačné údaje účtovnej jednotky

Názov účtovnej jednotky	Inšpektorát práce Banská Bystrica
Sídlo účtovnej jednotky	Partizánska cesta 98, 974 33 Banská Bystrica
Identifikačné číslo (IČO)	00 166 375
Dátum zriadenia	01. 07. 2000
Spôsob zriadenia	Zákonom č. 95/2000
Názov zriaďovateľa	Národný inšpektorát práce
Sídlo zriaďovateľa	Masarykova 10, 040 01 Košice
Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky	Riadna účtovná závierka
Účtovná jednotka je súčasťou konsolidovaného celku	Účtovná jednotka je súčasťou konsolidovaného celku Kapitoly 22 – Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

2. Opis činnosti účtovnej jednotky

Hlavnou náplňou inšpekcie práce je dozor nad dodržiavaním pracovnoprávných predpisov, právnych predpisov a ostatných predpisov na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci vrátane predpisov upravujúcich faktory pracovného prostredia, záväzkov vyplývajúcich z kolektívnych zmlúv a vyvodzovanie zodpovednosti za porušovanie týchto predpisov, poskytovanie bezplatného poradenstva a pod. Inšpektorát práce je v správnom konaní správnym orgánom prvého stupňa, je nezávislý pri vykonávaní inšpekcie práce a vykonáva inšpekciu práce prostredníctvom inšpektorov práce.

3. Informácie o štatutárnych zástupcoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky

Štatutárny zástupca (meno a priezvisko)	Ing. František Košč
Funkcia štatutárneho zástupcu	Hlavný inšpektor práce
Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia	54
Počet zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka	55
z toho počet vedúcich zamestnancov	5

Čl. II

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

1. Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti

Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej jednotky vo svojej činnosti	áno	X
	nie	

2. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad

Účtovná jednotka zmenila účtovné metódy, účtovné zásady oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu	áno	
	nie	X

V prípade zmeny účtovných metód a účtovných zásad uviesť druh zmeny s uvedením dôvodov týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na hodnotu majetku, záväzkov, vlastného imania a výsledku hospodárenia.

Druh zmeny	Dôvod zmeny	Vplyv zmeny na hodnotu majetku, záväzkov, vlastného imania a výsledku hospodárenia	Peňažné vyjadrenie

3. Spôsob ocenenia jednotlivých položiek

a) dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný

Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním. Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú úroky z úverov. Zľava z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa účtuje ako zníženie nákladov na predaný alebo spotrebovaný majetok.

b) dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou

Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť.

c) dlhodobý hmotný majetok nakupovaný

Dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (napr. montáž, balné). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú úroky z úverov. Zľava z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa účtuje ako zníženie nákladov na predaný alebo spotrebovaný majetok.

d) dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou

Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť.

e) dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou, t.j. cenou, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje.

f) zásoby nakupované

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (napr. clo, dovoznú prirážku, prepravu, poisťné,). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sú oceňované váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. Účtovanie obstarania a úbytku zásob sa vykonáva spôsobom A.

g) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi.

h) zásoby získané bezodplatne

Zásoby získané darovaním alebo delimitáciou sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. Toto ocenenie sa upravuje o zníženie hodnoty zásob.

i) pohľadávky

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

j) krátkodobý finančný majetok

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou.

k) časové rozlíšenie na strane aktív

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

l) záväzky vrátane rezerv

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. V účtovnej jednotke sa tvorili ostatné rezervy, na nevyfakturované dodávky a služby. Rezervy na mzdy na dovolenku vrátane sociálneho a zdravotného poistenia boli k 31. 12. 2014 zúčtované z dôvodu, že v zmysle Opatrenie Ministerstva financií Slovenskej republiky z 10. decembra 2014 č. MF/21231/2014-31, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií Slovenskej republiky z 8. augusta 2007 č. MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovnej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky v z.n.p., už organizácie v pôsobnosti kapitoly MPSVR SR v rámci svojej hlavnej činnosti nevytvárajú.

m) časové rozlíšenie na strane pasív

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

4. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby odpisov a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v z. n. p. a so zákonom č. 595/2003 o dani z príjmov v z. n. p. na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho morálneho a fyzického opotrebenia. Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby boli stanovené nasledovne:

Majetkový účet	Doba odpisovania v rokoch
021 – Budovy, stavby	50 rokov
022 – Samostatné hnutelné veci	6 – 12 rokov
023 – Dopravné prostriedky	8 rokov
028 – Drobný dlhodobý hmotný majetok	4 – 12 rokov
029 – Ostatný dlhodobý hmotný majetok	12 rokov

Účtovné odpisy boli zaokrúhľované na dve desatinné miesta

5. Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku

Hodnota obstarávaného dlhodobého majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži o oprávky, ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku.

O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Opravná položka sa vytvára napr. k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevykonalnosti pohľadávok. Účtovná jednotka účtuje o ostatných opravných položkách v zmysle internej normy č.2/2011

Tvorba opravnej položky sa účtuje na ľarchu účtu 558 – tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti a v prospech účtu 391 – Opravná položka k pohľadávkam. Opravné položky sa zúčtujú znížením alebo zrušením v prospech účtu 658 - - Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti a na ľarchu účtu 391. Ak sa nedá vypočítať opravná položka presne, stanoví sa odhadom.

6. Zásady pre vykazovanie transferov

Dotácie, príspevky, rozpočtové bežné výdavky, kapitálové výdavky, grant a iné finančné operácie sa účtujú ako transfery, bežné transfery alebo kapitálové transfery v súlade s § 19 Opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky z 8. augusta 2007 č. MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky v z. n. p. Zásady pre vykazovanie transferov sa riadia Metodickým usmernením Ministerstva financií Slovenskej republiky pre kapitoly štátneho rozpočtu v oblasti účtovania a vykazovania transferov.

7. Spôsob prepočtu údajov v cudzích menách na menu euro

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis, resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Na ocenenie prírastku cudzej meny nakúpenej za menu euro sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena nakúpená. Na úbytok rovnakej cudzej meny v hotovosti sa použije prepočet cudzej meny na eurá cena zistená váženým aritmetickým priemerom. Na ocenenie pohľadávky a záväzkov v cudzej mene spojených s účtovaním poskytnutého alebo prijatého preddavku v cudzej mene sa použije kurz v čase prijatia alebo poskytnutia preddavku.

Čl. III

Informácie o údajoch na strane aktív súvahy

A) Neobežný majetok

- 1. Dlhodobý nehmotný majetok, dlhodobý hmotný majetok a dlhodobý finančný majetok**

Údaje o stave a pohybe na účtoch dlhodobého majetku sú uvedené v Tabuľke č. 1 tabuľkovej časti poznámok.

Jedinou položkou dlhodobého nehmotného majetku IP BB je softvér v obstarávacej cene 9 277,70€ Najvýznamnejšiu časť dlhodobého hmotného majetku tvorí Prevádzková budova IP BB v obstarávacej cene 943 895,88 €. Ďalšími významnými položkami sú samostatné hnutelné veci v celkovej obstarávacej hodnote 115 917,41 € a dopravné prostriedky v celkovej obstarávacej hodnote 186 497,50 €.

Údaje o stave a pohybe na účtoch dlhodobého majetku sú uvedené v Tabuľke č. 1

Spôsob a výška poistenia dlhodobého majetku

Druh dlhodobého majetku	Spôsob poistenia			Výška poistenia
	názov poisťovne	druh rizík	suma ročného poistného	
Budovy a stavby	Alianz Slovenská poisťovňa a. s.	Poškodenie alebo zničenie vecí živelnou udalosťou	1 746 716,40	1 502,52
Samostatné hnutelné veci a súbory a ostatný dlh.majetok	Alianz Slovenská poisťovňa a. s.	Poškodenie ale bo zničenie vecí živelnou udalosťou	300 000,00	606,60
Dopravné prostriedky	Kooperativa poisťovňa a. s.	Povinné zmluvné poistenie	-	821,35
Dopravné prostriedky	Kooperativa poisťovňa a. s.	Havarijné poistenie	-	377,01
Dopravné prostriedky	Uniqa poisťovňa a. s.	Havarijné poistenie	-	1419,48
Dopravné prostriedky	Generali Slovensko a. s.	Havarijné poistenie	-	1133,74
Spolu	x	x	2 046 716,40	5 860,70

B) Obežný majetok

1. Zásoby

Položka zásob – číslo a názov účtu	Riadok súvahy	Hodnota zásob brutto k 31.12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Hodnota opravnej položky k zásobám k 31.12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Tvorba opravnej položky	Zníženie opravnej položky	Zrušenie opravnej položky	Hodnota opravnej položky k zásobám k 31.12. bežného účtovného obdobia	Opis dôvodov tvorby, zníženia, zrušenia opravnej položky k zásobám	Hodnota zásob brutto k 31.12. bežného účtovného obdobia	Hodnota zásob netto k 31.12. bežného účtovného obdobia
a	b	1	2	3	4	5	6	7	8	9
materiál	035	2814,60							3817,73	3817,73
Spolu	x	2814,60							3817,73	3817,73

Vývoj opravnej položky k zásobám je taktiež uvedený v Tabuľke č. tabuľkovej časti poznámok.

Spôsob a výška poistenia zásob

Druh zásob	Spôsob poistenia			Výška poistenia
	názov poisťovne	druh rizík	suma ročného poistného	
Spolu	x	x		

Najvýznamnejšími položkami zásob je kancelársky materiál vo výške 1 422,27 €, tonery vo výške 1 292,-€ a zásoba PHM vo výške 964,76 €. Ostatné položky zásob tvoria položky čistiaci materiál a operatívna evidencia v zásobách.

2. Pohľadávky

a) Významné pohľadávky podľa jednotlivých položiek súvahy

Pohľadávka – číslo a názov účtu	Riadok súvahy	Hodnota pohľadávok	Opis
a	1	2	3
Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov	066	917 682,06	Pohľadávky za nevymohené pokuty uložené rozhodnutím v správnom a blokovom konaní
Spolu	x		x

b) Opravné položky k pohľadávkam

Pohľadávka – číslo a názov účtu	Riadok súvahy	Hodnota opravnej položky k 31.12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Tvorba opravnej položky	Zníženie opravnej položky	Zrušenie opravnej položky	Hodnota opravnej položky k 31.12. bežného účtovného obdobia	Opis dôvodov tvorby, zníženia, zrušenia opravnej položky k pohľadávkam
a	b	1	2	3	4	5	6
Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov	066	7 000	68 019,62		12 802,66	62 216,96	
Spolu	x						

Vývoj opravnej položky k pohľadávkam je taktiež uvedený v Tabuľke č. tabuľkovej časti poznámok.

c) Pohľadávky podľa doby splatnosti

Štruktúra pohľadávok podľa doby splatnosti ako aj opis pohľadávok podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. 12. bežného účtovného obdobia a k 31. 12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia sa uvádza v Tabuľke č. 4 tabuľkovej časti poznámok.

Rozdelenie pohľadávok podľa doby splatnosti je nasledovné. Pohľadávky, ktoré majú zostatkovú dobu splatnosti do jedného roka vrátane sú vo výške 384050,50 €. Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane sú vo výške 423 996,90 €. Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov sú vo výške 109 564,11€. Celková hodnota pohľadávok, ktoré sú v dobe splatnosti je vo výške 71,05 €, pohľadávky po lehote splatnosti sú vo výške 917 611,51 €. Celková hodnota pohľadávok je 917 682,06€

3. Finančný majetok

Krátkodobý finančný majetok	Riadok súvahy	Zostatok k 31.12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Prírastky	Úbytky	Zostatok k 31.12. bežného účtovného obdobia
a	b	1	2	3	4
Bankové účty, sociálny fond, účet cudzích pros.	088	66 636,61	86 840,18	71 667,72	81 809,07
Spolu	x				

Obraty v príjmoch depozitného účtu v sume 80 139,71 € v roku 2014 boli za príjem správnych poplatkov v objeme 757,00€ a v sume 79 562,71 € platy, odvody zamestnávateľa za mesiac december 2014 a dohody o pracovnej činnosti. Obraty vo výdavkoch depozitného účtu v roku 2014 boli v sume 65 907,81 €: z toho správne poplatky v objeme 755,50 € a platy, odvody do fondov a dohody o pracovnej činnosti za mesiac 12/2012 v sume 65 152,31 €. Obraty v príjmoch na účte sociálneho fondu v sume 6 304,47 € sú príjmy z pravidelného mesačného prídeltu z výdavkového účtu do sociálneho fondu v sume 6 304,47 € a obraty vo výdavkoch v objeme 5 690,91 € zahrňujú príspevok zamestnancom štátnej služby a vo verejnom záujme na stravovanie v objeme 2 114,82 €, na doplnkové dôchodkové poistenie v objeme 3 576,- € a vyúčtovanie sociálneho fondu v hodnote 0,09€

4. Časové rozlíšenie aktív

Časové rozlíšenie aktívne	Riadok súvahy	Zostatok k 31.12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Prírastky	Úbytky	Zostatok k 31.12. bežného účtovného obdobia	Opis významných položiek časového rozlíšenia
a	b	1	2	3	4	5
Náklady budúcich období	111	4 385,83	4 027,23	4 367,47	4 045,59	
Spolu	x					x

Náklady budúcich období sú v celkovej sume 4 045,59€. Z toho najvýznamnejšiu položku tvorí náklady na havarijné poistenie, povinné zmluvné poistenie vozidiel Inšpektorátu práce Banská Bystrica a poistenie majetku na rok 2015 vo výške 3 739,56 €. Zvyšnú sumu tvoria náklady telekomunikačné služby v sume 267,37a licencie, registráciu domény a systémový servis v hodnote 38,66€.

ČI. IV Informácie o údajoch na strane pasív súvahy

A) Vlastné imanie

Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy je uvedený v Tabuľke č. 5 tabuľkovej časti poznámok.

Vlastné imanie má Inšpektorát práce Banská Bystrica v nasledovnej štruktúre. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov je vo výške 145 416,87 €. Výsledok hospodárenia za rok 2014 je vo výške – 142 292,22 €.

B) Záväzky

1. Rezervy

a) Ostatné krátkodobé rezervy

Stav a vývoj ostatných krátkodobých rezerv je uvedený v Tabuľke č. 7 tabuľkovej časti poznámok.

Krátkodobé rezervy vytvoril Inšpektorát práce Banská Bystrica v roku 2014 len na položke ostatné krátkodobé rezervy to konkrétne rezervy na nevyfakturované dodávky vo výške 3 697,55€. Krátkodobé rezervy boli vytvorené v celkovej hodnote 3 697,55€.

2. Závazky podľa doby splatnosti

Štruktúra záväzkov podľa doby splatnosti ako aj opis záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. 12. bežného účtovného obdobia a k 31. 12. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia sa uvádza v Tabuľke č. 8 tabuľkovej časti poznámok.

Závazky Inšpektorátu práce Banská Bystrica k 31.12.2014 sú krátkodobé v objeme 80 821,33 EUR, z toho zamestnancom v objeme 44 296,17 EUR, záväzky voči soc. poisťovni, zdravotným poisťovniam v sume 28 957,82 EUR, daňové záväzky v sume 6 169,38 EUR, záväzky voči dodávateľov v objeme 1 257,12EUR a ostatné záväzky v sume 140,84 EUR (nájom 71,05 € a odborové príspevky 69,79 €) a dlhodobé zo sociálneho fondu v objeme 2 028,26 EUR.

ČI. V Informácie o výnosoch a nákladoch

1. Výnosy

Druh výnosov	Popis (číslo účtu a názov)	Suma v €
Výnosy z transferov	681, 682 – výnosy z bež. a kap. transferov zo ŠR	1 065 003,13
Ostatné výnosy	645,646,648 – ostatné pokuty, odpis.pohl.,ostatné výn.	670 172,12
Zúčtovanie rezerv z prevádzkovej činnosti	653 – zúčtovanie ostat.rezerv z prev. činnosti	25 812,40
Spolu	x	1 760 987,65

- a) Výnosy z transferov
Výnosy z bežných transferov zo ŠR boli na Inšpektoráte práce Banská Bystrica v roku 2014 vo výške 1 036 679,19€. Výnosy z kapitálových transferov boli vo výške 28 323,94€. Celkové výnosy z transferov boli vo výške 1 065 003,13 €.
- b) Ostatné výnosy
Ostatné výnosy boli na Inšpektoráte práce banská Bystrica v roku 2014 vo výške 670 172,12€. Najväčšou položkou v tom boli ostatné pokuty boli vo výške 668 403,00€, Výnosy z odpísaných pohľadávok boli vo výške 7,47€, a ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti kde sa nachádzajú výnosy ako nájomné, dobropisy, poistné plnenia, náhrady za škodu vo výške 1 761,65€.
- c) Zúčtovanie rezerv z prevádzkovej činnosti bolo v položke zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti vo výške 25 812,40€.

2. Náklady

Druh nákladov	Popis (číslo účtu a názov)	Suma v €
Spotrebované nákupy	501,502 – spotreba materiálu, energie	86 148,96
Služby	511,512,513,518 – opravy, cestovné, repre, ostatné	83 088,93
Osobné náklady	521, 524,525,527 – mzdové náklady, poistenie	856 416,65
Dane a poplatky	532,538 – daň z nehnuteľnosti, ostatné	4 944,25
Odpisy, rezervy a opravné položky	551,553,558 – odpisy, tvorba rezerv, tvorba OP	99 168,56
Finančné náklady	568 – ostatné finančné náklady	5 360,31
Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov	588, 589 – náklady z odvodu príjmov a budúceho odv.príjmov	670 158,02
Ostatné náklady	545, 546,548–ost.pokuty, odpis pohl., ost.náklady	110 796,85
Spolu	x	1 916 082,53

- a) Spotrebované nákupy
Spotrebované nákupy boli v roku 2014 vo výške 71 137,36 €, z toho na spotrebu materiálu vedeného na účte 501 bolo minuté 51 064,37€. Zvyšná časť vo výške 35 084,59 bola použitá na spotrebu energie.
- b) Služby

Náklady na služby boli v celkovej výške 83 088,93 €. Najväčšiu časť z nich tvorili náklady na cestovné vo výške 34 013,56€ a náklady na ostatné služby vo výške 42 629,36€, na opravy a udržiavanie boli vynaložené náklady vo výške 5 895,16€. Reprezentačné bolo vo výške 550,85€.

c) **Osobné náklady**

Celkové osobné náklady sú vyčíslené na 856 416,65€. Z toho mzdové náklady boli vo výške 619 997,46€. Náklady na zákonne sociálne poistenie boli vo výške 213 617,27€, náklady na ostatné sociálne poistenie boli vo výške 3 957,44€. Záonné sociálne náklady sú 18 844,48€.

d) **Dane a poplatky**

Najvyššiu položku nákladov v skupine dane a poplatky tvorí daň z nehnuteľnosti vo výške 3 130,19€. Ostatné dane a poplatky boli vo výške 1 814,06€.

e) **Odpisy, rezervy a opravné položky**

Odpisy dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku boli v roku 2014 vo výške 28 323,94€, tvorba ostatných rezerv bola vo výške 2 825, čo bola tvorba rezerv na nevyfakturované dodávky a tvorba opravných položiek k pohľadávkam bola vo výške 68 019,62€.

f) **Finančné náklady**

Ostatné finančné náklady boli za rok 2014 vo výške 5 360,31€.

g) **Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (aj budúceho odvodu príjmov)**

Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov boli v roku 2014 v celkovej výške 670 158,02 € z toho náklady z odvodu príjmov boli vo výške 285 924,17 €, a náklady z budúceho odvodu príjmov 384 233,85€.

h) **Ostatné náklady**

Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť boli v celkovej výške 28 006,08€. Z toho odpisy pohľadávok boli vo výške 108 742,88€ a ostatné náklady na prevádzkovú činnosť boli vo výške 2 050€.

Čl. VI

Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch

1. Informácie o položkách prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy a o odpísaných pohľadávkach

Najvýznamnejšími položkami, ktoré eviduje Inšpektorát práce Banská Bystrica na podsúvahových účtoch je drobný hmotný a nehmotný majetok a takisto aj operatívnu evidenciu. Prehľad najvýznamnejších podsúvahových účtov majetku je nasledovný: 7890003 – drobný hmotný majetok v hodnote 181 558,13, 7890004 – drobný nehmotný majetok v hodnote 72 961,82 € a operatívna evidencia 7890005 v hodnote 6 171,40€.

Čl. VII

Informácie o iných aktívach a iných pasívach

1. Iné aktíva a iné pasíva

Inšpektorát práce Banská Bystrica za rok 2014 nedisponuje vo svojom majetku žiadnymi inými aktívami alebo pasívami

Čl. VIII

Informácie o spriaznených osobách a o ekonomických vzťahoch účtovnej jednotky a spriaznených osôb

V priebehu účtovného obdobia 2014 nevznikli žiadne obchodné vzťahy medzi účtovnou jednotkou a spriaznenými osobami

Čl. IX

Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu

a) Príjmy rozpočtu

Závazný ukazovateľ príjmov po vykonaní rozpočtových opatrení v priebehu roka 2014 je v sume 340 000,- €. Plnenie rozpočtových príjmov k 31.12.2014 je vo výške 357 048,39 €. s percentom plnenia 105,0. Plnenie sa týkalo len kategórie 200 nedaňové príjmy. Najvyššiu časť príjmov tvoria príjmy z pokút a penále v sume 355 473,69 € v podpoložke 222003- pokuty a penále za porušenie ostatných predpisov s percentom plnenia 104,8 % k upravenému rozpočtu príjmov v tejto podpoložke.

Celková suma uhradených pokút v súlade so zákonom o správnom konaní za rok 2014 bola vo výške 355 190,69 €. Blokovým konaním boli vymožené pokuty v hodnote 13 337,79 €, z toho pri výkone dozoru nad bezpečnosťou práce v sume 558,- € a pracovnoprávných vzťahov v hodnote 0,- €, pri kontrole nelegálneho zamestnávania útvarom KNZ v hodnote 45,-€ a uložené na základe dodržiavania zákona č.121/2004 o podmienkach vodičov v doprave u vozidiel nad 3,5t v hodnote 12 734,79,- €. Priestupkovým konaním nebola uložená žiadna pokuta. Exekučným konaním za rok 2014 bolo vymožených 67 pokút v celkovej sume 25 550,88 €. Ostatné plnenie sa týkalo najmä podpoložky 212003- príjmy z prenájmu nehnuteľného majetku Inšpektorátu práce Banská Bystrica za pravidelné mesačné splátky z prenájmu služobného bytu IPBB v sume 782,25- € s plnením 97,78 % k schválenému rozpočtu príjmov v tejto podpoložke a nerozpočtovanej podpoložky 292 012 - príjmy z dobropisov objemu 778,35 € z preplatku elektriny za rok 2013. Na podpoložke 292 027 Iné nedaňové príjmy v objeme 14,10 € sa príjem zo škodovej udalosti od zamestnanca.

b) Výdavky rozpočtu

Prehľad výdavkov rozpočtu je uvedený v Tabuľke č. 14 tabuľkovej časti poznámok.

Schválený rozpočet kapitálových výdavkov pre Inšpektorát práce Banská Bystrica na rok 2014 bol určený v objeme 0,-€. Kapitálové výdavky neboli pre rok 2014 určené ani na jednu investičnú akciu.

Najvyššiu časť bežných výdavkov tvoria výdavky v kategórii 610–mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania a s tým súvisiace výdavky v kategórii 620–poistné a príspevky zamestnávateľa do poisťovní a úradu práce.

c) Finančné operácie

Obraty v príjmoch depozitného účtu v sume 80 139,71 € v roku 2014 boli za príjem správnych poplatkov v objeme 757,00€ a v sume 79 562,71 € platy, odvody zamestnávateľa za mesiac december 2014 a dohody o pracovnej činnosti. Obraty vo výdavkoch depozitného účtu v roku 2014 boli v sume 65 907,81 €: z toho správne poplatky v objeme 755,50 € a platy, odvody do fondov a dohody o pracovnej činnosti za mesiac 12/2012 v sume 65 152,31 €. Obraty v príjmoch na účte sociálneho fondu v sume 6 304,47 € sú príjmy z pravidelného mesačného prídela z výdavkového účtu do sociálneho fondu v sume 6 304,47 € a obraty vo výdavkoch v objeme 5 690,91 € zahrňujú príspevok zamestnancom štátnej služby a vo verejnom záujme na stravovanie v objeme 2 114,82 €, na doplnkové dôchodkové poistenie v objeme 3 576,- € a vyúčtovanie sociálneho fondu v hodnote 0,09€

Čl. X

**Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje
účtovná závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky**

Po 31. decembri 2014 nenastali také skutočnosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v
individuálnej účtovnej závierke za rok 2014.

Banská Bystrica 09. 03. 2015

Vypracovala Ing. Kristína Mlynárčiková – vedúca odd. EPaI

Ing. František Košč
Hlavný inšpektor práce